



向華南總修院十二位新司鐸獻言

本月六日下午六時，華南總修院有十二位六品修士，假灣仔煉靈堂晉陞鐸品。隸屬於本港教區的有二位，其餘十位則屬中國大陸梧州、桂林、海南、嘉應、榆次、大名、廈門等教區。華南總修院歷屆的畢業生中，恐以此次人數為最多，而隸屬的教區亦最為複雜者。舉行典禮地點選擇港地市區的灣仔，而典禮時間又定下午六時，其用意無非使一般教友能易於參加而對神品聖事有更深的認識，並使公教青年對聖召更能感到興趣與羨慕。意至深而法至善，我們不得不向教區當局申致謝忱。至於作者欲論的，乃專向新司鐸獻言，作為我精神上的賀禮。

此次晉陞鐸品的人數，適與宗徒的數額相等。耶穌基督以新的伊撒爾象徵自己創立的教會，以十二位宗徒代表伊撒爾的十二支派，亦即令他們作整個教會的基礎。中國的教會受了空前的迫害，實有從新締造的必要。過去十二位宗徒既作了初建教會的柱石，那末說十二位新鐸將作復興中國教會的基礎，未始非上主聖意的暗示。古人說：意在斯乎？意在斯乎？深望諸位對此切勿退讓，此我向新鐸言者一也。

司鐸聖召的迫切，可謂自古已然，於今為烈；於全球各地如此，於目前的中國更是急於星火。衆所週知的，於中共未佔據大陸以前，中國司鐸原有二千七百名之數。然而為應付當時中國三百二十七萬教友和二百萬望教者，當然大感不敷。不然的話，為何把培養司鐸聖召與夫造就國籍的教士，作為當時在華教會當局所最關懷而所最大努力的呢？不料這聖召萌芽正待急於發展之時，橫遭了摧殘的暴風雨：全數的修院被停閉沒收，外籍的傳教士悉數被逐，而原有的國籍司鐸被迫流亡於海外，或被洗腦、改造、充苦役、流遠方、遭殘殺、受虐待。據最近中共人民日報的報道，

中共當局召開在華公教協會，參加者除多數信徒外，有全國三十個教區正權力人中的十一個，有全國三百名司鐸中的七十名云云。如其報道屬實的話，以原有百餘個教區祇存了三十個，以原有二千七百名司鐸僅剩了三百名，那末所打的折扣不是驚人而駭聞的嗎？把如此殘存的數字，且又不斷予以精神上的迫害，其將來的後果誠令人不堪設想。如今在仇教者欲滅絕司鐸的毒辣企圖之中，而一旦却產生出十二位新鐸。謂諸位是在華教會中後起的僅存碩果可也，謂天主將藉諸位對在華的教會失之東隅而收之桑榆的，亦無不可。俗語說：「大難不死，必有餘榮。」諸位對中國聖教的前途，將來必有一番轟轟烈烈的成績，自可預卜。此我不得不向新鐸預祝者二也。

目前本港教區推行司鐸聖召運動，可謂已至如火如荼的階段。然而推行者甚囂塵上，而響應者却寥寥無幾。此無他，實因許多人認為此事體大，非凡人所能夢想。因此為父母或教師的，常因畏懼兒童不能達到晉鐸的目的，而不敢輕易鼓勵或允許其子弟隨從主的召喚。至於青年本身，亦往往自認不能勝任，而對聖召常抱逡巡不決的態度。現在見到十二位同時榮晉鐸品，他們必將自奮自勉說：「彼人也，我也，彼能是，而我亦必能是，在乎為之而已。」於是向之視為長途而認為不能勝任的，而後必敢急起直追向諸位看齊了。於是對聖保祿宗徒所說的：「天主所揀選的，天主要召喚；天主所召喚的，天主要支持。」必也大大加信心，而堅持不疑了。從此對諸位在修院過程中，擺脫了幸福的家庭，接受了嚴厲的紀律，操修了各種的德性，以及獻身為教會為人羣服務，必也有例可循和有案可據，而絕對不認為不可能的了。如此，諸位師法了基督，而追隨諸位的亦必大有人在，這不是對主的葡萄園內工作者大開方便之門的嗎？復與在華聖教的前途，不得不有賴於諸位，此我不得不向新鐸賀者三也。

大批修士明日晉鐸 典禮在煉靈堂舉行

【本報訊】最近在華南總修院完成學業之十二位修士，除林安當修士已於上週前赴婆羅洲沙勞越，將由當地主教晉陞鐸品外，其餘十一位修士，已定於明（六）日下午六時，假灣仔煉靈堂舉行晉鐸典禮，詳情已誌上期本報。

查十二位修士於晉鐸後，林安當司鐸將在婆羅洲傳教，陳子股及鄧繼強二鐸則隸屬本港教區，楊慶松及李崇真二鐸將留在香港協助傳教，其餘均赴台灣服務。

又十一位修士於晉鐸後，將分別在本港各堂區舉行首祭。聞陳子股司鐸已定於七日晨假跑馬地瑪加利大堂舉行，鄧繼強司鐸亦於七日上午八時假香港仔聖伯多祿堂舉行，李崇真司鐸於同日上午十一時在九龍德肋撒堂舉行，李毓明司鐸則於上午十時假九龍玫瑰堂舉行。

又在煉靈堂與華南修院修士同時晉鐸者，另有六位乃本港玫瑰崗道明會會士，其中四位為越籍、二位菲籍。此六位會士於晉鐸後，先後將在玫瑰崗本院聖堂內舉行首祭。該六位新鐸之姓名如下：盧西納神父、白德蘭神父（菲籍）、黃若翰神父、黃興神父、阮光神父、及阮公理神父（均越籍）。阮公理司鐸於晉鐸後將首途往羅馬深造，其餘五位新鐸仍留院繼續修神學課程云。



第一排：	陳子股	鄧繼強	龐體賢	楊慶松
第二排：	李崇真	湯一焯	江珠京	吳友梅
第三排：	許崇智	申克恭	李毓明	林安當